ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к первой редакции проекта национального стандарта
ГОСТ Р 70740 «Система защиты от фальсификаций и контрафакта. 
Автоматизированные информационные системы прослеживаемости 
материалов. Общие положения»

1. ОСНОВАНИЕ ДЛЯ РАЗРАБОТКИ СТАНДАРТА
Настоящий стандарт разработан на основании программы национальной стандартизации Российской Федерации (шифр ПНС 1.2.124-1.031.25) с целью поддержания фонда стандартов на современном научно – техническом уровне.
2.КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБЪЕКТА СТАНДАРТИЗАЦИИ
Стандарт устанавливает требования к процедуре обеспечения осведомленности участников оборота в данных о материалах и применимости автоматизированных систем, что позволит лучше выявлять и предотвращать правонарушения. Стандарт устанавливает требования к построению автоматизированных систем идентификации и аутентификации материалов, содержит рекомендации и методы, относящиеся к положениям о принятии мер должной осмотрительности участников цепочек поставок (оборота) материалов, проверке всех участников цепочек поставок (оборота) в рамках применения автоматизированной информационной системы прослеживаемости, взаимосвязи между уникальными идентификаторам и возможными элементами аутентификации, относящимися к ним. Стандарт не определяет технические требования к реализации автоматизированных систем, но определяет общие требования к процессам, функциям, используя общую модель операций в рамках автоматизированных информационных систем.
3. ОБОСНОВАНИЕ ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТИ РАЗРАБОТКИ 
Настоящий стандарт направлен на предотвращение приобретения и поставки неаутентичных (контрафактных, фальсифицированных) материалов предприятиям-производителям продукции при изготовлении изделий авиационной и иной техники гражданского, военного и двойного назначения.
4. СООТВЕТСТВИЕ ПРОЕКТА СТАНДАРТА МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАНДАРТАМ
Отсутствуют идентичные международные стандарты.
5. ВЗАИМОСВЯЗЬ ПРОЕКТА СТАНДАРТА С ДРУГИМИ НАЦИОНАЛЬНЫМИ СТАНДАРТАМИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
Отсутствует взаимосвязь с другими национальными стандартами Российской Федерации. 


6. СВЕДЕНИЯ О РАЗРАБОТКЕ СТАНДАРТА
Разработка стандарта проводилась в соответствии с Федеральными законами от 27 декабря 2002 г. №184-ФЗ «О техническом регулировании» и от 29 июня 2015 г. №162-ФЗ «О стандартизации в Российской Федерации», а также в соответствии с основополагающими стандартами Российской Федерации ГОСТ Р 1.0-2012 и
ГОСТ Р 1.2-2020.
Изложение и оформление проекта национального стандарта и сопроводительной документации к нему соответствуют ГОСТ Р 1.5-2012.
7. ИСТОЧНИКИ ИНФОРМАЦИИ 
ГОСТ Р 58635-2019 «Система защиты от фальсификаций и контрафакта. Методы обеспечения и контроля аутентичности продукции и документов. Общие положения»
ГОСТ Р 58636-2019 «Система защиты от фальсификаций и контрафакта. Прослеживаемость оборота продукции»
ГОСТ Р 58637-2019 «Система защиты от фальсификаций и контрафакта. Критерии эффективности решений по аутентификации, применяемых для борьбы с контрафактной продукцией»
Накопленный опыт в рамках деятельности.
8. СВЕДЕНИЯ О РАЗРАБОТЧИКЕ 
АО «РТ-Техприемка»
Адрес: 119435, Россия, г. Москва, Большой Саввинский пер., д.12, стр.6.
Тел. 8 (925) 729-00-30
E-mail: a.zaharova@rt-techpriemka.ru


Руководитель разработки, 
Первый заместитель 
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